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Velikonoce 2026 
 

„Hledej blaho v Hospodinu, dá ti, oč požádá tvé srdce.“ Žalm 37,4 
 
Milí přátelé,  
člověk často vynakládá velké úsilí na to, aby se mohl cítit dobře. Máme různé záliby a věnujeme jim 
velkou pozornost. Postní doba nás zve k tomu, abychom zaměřili naše úsilí a naši pozornost jiným 
směrem. Žalmista vyzívá: „Měj zalíbení (nebo potěšení) v Hospodinu.“ Taky by se to dalo přeložit: 
„Libuj si v Hospodinu.“ Často to bývá vykládáno tak, že člověk má sladit svoje záliby s tím, co se 
zamlouvá Hospodinu, tedy nedělat nic, za co by se musel před Bohem stydět. Ale žalmistova výzva 
je veskrze pozitivní. Zálibám se člověk nemá vyhýbat, ale má je hledat v Hospodinu. Hospodin rozumí 
lidským tužbám a může je naplnit.  
Jde o to nežít rozdvojeným způsobem života, kdy vztah s Bohem považujeme za něco nudného, 
nezáživného a to, co nám dělá opravdovou radost, s ním nijak nespojujeme. Jde o to, propojit osobní 
potěšení s Hospodinem. S tím, jaký je, jak o nás smýšlí a co pro nás dělá. Jinými slovy – radovat se 
před Bohem, radovat se z Boha. Souvisí to s důvěrou vůči němu, vůči jeho jednání a také s vděčností. 
S vědomím, že to, co mně působí potěšení, mám od něho.  
Takto nějak to prožíval žalmista, když ve známém 23. žalmu napsal: „Hospodin je můj pastýř, nic 
nepostrádám.“ Nic mně nechybí, nemám nedostatek. A je to díky Hospodinu, který se o mě stará 
jako dobrý pastýř o svoji ovečku. Ta ovečka si tu Hospodinovu péči náramně užívá. Našla v Hospodinu 
svoje blaho.  
Přeju nám všem, aby se tato slova žalmů stávala našimi slovy, abychom nacházeli tuto polohu vztahu 
s Hospodinem, abychom navzdory všemu těžkému a znepokojujícímu měli své blaho v Hospodinu.  
 
Sborové shromáždění se bude letos konat v neděli 22. března po bohoslužbě. Seznam členů sboru 
s právem hlasovat, výkaz sborového hospodaření z loňského roku a návrh rozpočtu na letošní rok, 
který se bude na sborovém shromáždění schvalovat, je zveřejněn na sborové nástěnce.  
V pátek 27. března půjdeme na ekumenickou křížovou cestu. Vycházet budeme v 16.00 od 
piaristického kostela. Ve čtvrtek 2. dubna od 18.30 bude v našem kostele pašijové čtení. Na Velký 
pátek 3. dubna bude v 9.00 bohoslužba s Večeří Páně stejně jako v neděli 5. dubna. V pondělí 6. 
dubna bude ekumenická pouť z Proseče (sraz je na náměstí před katolickým kostelem) do kostelíku 
v Budislavi, kde se bude od 14.30 konat ekumenická bohoslužba se zpěvem písní z Taize. Návrat do 
Proseče je možný autobusem z Budislavi v 15.59. 
 
Během postní doby probíhá sbírka Diakonie naší církve. Postní sbírka letos pomůže dětem uprchlíků 
ze Sýrie a zranitelným libanonským rodinám v chudinské čtvrti Hay el Gharbeh na okraji Bejrútu. 
Mnoho rodin zde muselo opustit své domovy kvůli válce a nestabilitě v regionu. Spolu s nimi zde žijí 
i chudí Libanonci, jejichž životní podmínky se v posledních letech výrazně zhoršily. Pro děti je vzdělání 
často jedinou šancí, jak se vymanit z chudoby a získat naději na lepší budoucnost. 
Díky dlouhodobé spolupráci Střediska humanitární a rozvojové spolupráce Diakonie ČCE a 
komunitního centra Tahaddi se již několik let daří zajistit vzdělávání dětí od nejmenších až po 
dospívající. Děti zde mohou chodit do školy, učit se číst a psát, získat základní dovednosti pro život 
a zažít bezpečné prostředí. Na sbírku můžete přispět na sborový účet 222402179/0300, vs 401 nebo 
ve sboru po bohoslužbách. 
 

Pokojné dny postní a velikonoční doby přeje farář Lukáš Klíma a kurátor Michal Sadílek 


